



VÉRTES – GERECSE

Vidékfejlesztési Közösség

2012. január - IV. évf. 1. szám



ÚJ MAGYARORSZÁG
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM
2007-2013



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa



HÍRLEVÉL

Évnyitó Elnökségi ülés Bajon

2012. január 12-én tartotta évnyitó ülését a Vértességi Vidékfejlesztési Közösség Elnöksége. A napirendi pontok között az alábbi témák szerepeltek:

1. Fejlesztési források tervezése/átcsoportosítása a III. tengely kapcsán
2. Értékelési szempontrendszer áttekintése, módosítása - Mikroállalkozások fejlesztése, és a Turisztikai tevékenységek ösztönzése támogatási jogcímrendeletek kapcsán
3. LEADER pályázatokkal kapcsolatos információk
4. Hitelfelvétel
5. 2011. évi közhasznúsági beszámoló szakmai része
6. Egyebek

Schunder Tibor elnöki köszöntője után a III. tengelyes források átcsoportosításával kezdte meg munkáját az elnöksége. Az Irányító Hatóság pont aznap délben küldte meg a forrástáblát, így még az ülés előtt át lehetett dolgozni. A forrástáblában euróban voltak meghatározva a költségek, és az Elnökségnek is euróban kellett meghatároznia a III. tengely egyes jogcímeire allokált forrást.

Az IH tájékoztatása szerint 2012 első félévében hirdetik meg – hogy pontosan melyik hónapban, az még nem tisztázott (esetleg március) a gazdaságfejlesztési jogcímetek, tehát a

Baj, Bodmér, Bokod, Csákberény, Csákvár, Csókakő, Dad, Dunaalmás, Dunaszentmiklós, Gánt, Gyermely, Héreg, Kecskéd, Kocs, Kömlőd, Környe, Magyaralmás, Naszály, Neszmély, Pátka, Pusztavám, Sárkeresztés, Söréd, Szákszend, Szár, Szárliget, Szomód, Szomor, Tardos, Tarján, Újbarok, Várgesztes, Vértessoboszló, Vértessomló, Vértesszalma, Vértesszőlős, Zámoly

Mikroállalkozás fejlesztést és a Turisztikai tevékenységek ösztönzését. A meghirdetés ismét HACS szinten lesz, azaz nem országosan. Ennek az az előnye, hogy nagyobb eséllyel indulhatnak a pályázók a források elnyeréséért és a bírálat is helyi szinten történik. A Falumegújítás és a Vidéki örökség jogcímei meghirdetése csak a második félévben, várhatóan szeptember hónapban történik meg.

A források forintban történő meghatározásának mindig az adott év január 1-én hivatalos EKB árfolyamot veszik figyelembe (ez 2012-ben 314,58 Ft/Euró). Ezen kívül azt a tájékoztatást kaptuk a forrásokról, hogy már nem kell tartani a 45%-os gazdaságfejlesztési arányt a III. tengely esetében. Az Elnökségnek pedig arról kellett döntenie, hogy százalékosan jogcímenként mekkora forrást határoz meg. Az eddigi felmérések és tapasztalatok azt mutatják, hogy a Vértességi Vidékfejlesztési Közösségben a legnagyobb igény a Vidéki örökség megőrzésére, míg a legkevesebb a Turisztikai tevékenységek ösztönzésére volt.

Az Elnökség végül is az alábbiak szerint határozott a források

Forrásallokációs tábla

| Jogcímek | Forrásallokáció € | 1. körben lekötött forrás | | Rendelkezésre álló szabad forrás 2012 | |
|--|----------------------|---------------------------|--------------------|--|-----------------------|
| | | € | € | € | Ft |
| Falumegújítás és -fejlesztés | 1 653 893 € | 429 382 € | 549 900 € | 674 611 € | 212 219 128 Ft |
| Mikroállalkozások létrehozása és fejlesztése | 1 042 473 € | 206 643 € | 546 711 € | 289 119 € | 90 951 055 Ft |
| Turisztikai tevékenységek ösztönzése | 934 625 € | 189 568 € | 455 938 € | 289 119 € | 90 951 055 Ft |
| Vidéki örökség megőrzése, korszerűsítése | 1 968 280 € | 144 504 € | 1 149 165 € | 674 611 € | 212 219 128 Ft |
| Összesen | 5 599 271 € | 970 097 € | 2 701 714 € | 1 927 460 € | 606 340 367 Ft |

csoportosításával kapcsolatban:

Móricz Beáta elmondja, hogy hamarosan kiírásra kerül a két gazdaságfejlesztési jogcím, így az IH lehetőséget adott a HACS-oknak, hogy a pontozási szempontrendszer pontszámait, de csakis kizárólag azokat, módosítsa a saját elképzelései alapján. Azt fontos tudni, hogy a szempontrendszer a 2011-es központi kiírás szempontjait tartalmazza, azokon változtatni nem lehetséges. Amiben a HACS nagyobb módosítási lehetőséget kapott, az a HVS illeszkedés szempontja. Elsődleges szempont volt az Elnökség korábbi javaslatai a pontozást illetően, valamint az, hogy a 2011-es rendeletekben már szerepelt, hogy aki az összes pontszám felét nem éri el, már elutasított lesz. A HACS-nak pedig az a célja, hogy a jó, megfelelő kérelmeket átengedje, a lehető legtöbb fejlesztési forrást megítélje a pályázóknak.

A LEADER pályázatokkal kapcsolatban is kaptak tájékoztatást az elnökségi tagok. Megkezdődött a kérelemkezelés, minden ügyintézőnek van saját célterülete. Az előzetes helyszíni szemlék is folyamatosan zajlanak. Az MVH és az IH által összeállított ütemterv szerint kell haladnia a munkaszervezetnek, így január 30-ig minden hiánypótlást ki kell küldeni, a szemléket február 27-ig le kell zárni, és várhatóan április végén szülehetnek meg a döntések.

Az akciócsoportok finanszírozásával kapcsolatban Schunder Tibor arról tájékoztatta az elnökséget, hogy az év végén volt egy kis zűrzavar az előleg visszafizetésével kapcsolatban, mert a kormány az utolsó napon döntött arról, hogy 2012. június végéig meghosszabbítja az előleg visszafizetését. De mivel nem volt egyértelmű, így a Vértes-Gerecse Község is visszautalt még az év utolsó napjaiban 3 300 000 Ft-ot. Azóta már kiderült, hogy ezt az összeget vissza lehet kérni az MVH-tól, melyre sor is került. Tehát a jelenlegi állás szerint előre láthatóan 2012. júniusában lesz szükség hitelfelvételre.

Móricz Beáta hozzátette, hogy ugyan eltolódott az előleg visszafizetés, de a fennmaradt 10 800 000,- Ft előleget csak akkor lehet június végéig használni, ha az MVH elfogadja, hogy a lejárat előtt, egy összegben visszautalja az akciócsoport, tehát előbb-utóbb szüksége lesz az egyesületnek hitelre, hogy a működési költségeket finanszírozni tudja. A pénzügyekkel már felvették a kapcsolatot, egy helyről érkezett is pontos ajánlat, de még érdemes keresni más lehetőségeket is.

Az Elnökség az előterjesztésekben foglaltakat figyelembe véve határozott arról, hogy felhatalmazza az elnököt, hogy maximum 10 000 000,- Ft-os összegig kezdeményezzen hitelfelvételt a Vértes-Gerecse Község részére.

A 2011. évi szakmai beszámolóhoz észrevétel nem érkezett, így az elnök az ülést bezárta.



Fórum Vértesbogláron -2012. január 17.

Vértesbogláron minden évben tartunk fórumokat. Időnként mi szervezzük az IKSZT épületébe, de van amikor az IKSZT munkatársai felkérésének teszünk eleget. Most ez a kettő egybe esett. Az akció csoportot Schusztner Margit képviselte:

„A fórumon 7 érdeklődő – részben helyi lakos, illetve régi ügyfeleink vettek részt. Az új érdeklődőkre való tekintettel az előadás az Eu-s és hazai rövid történeti ismertetőjével kezdődött, amely kapcsán eljutottunk a HACs megalakításához, a vidékfejlesztési stratégia megírásához. Beszéltem az egyesület 4 éves munkájáról, a munkaszervezet feladatairól. Összefoglaltam a III. és IV. tennyei intézkedéseit, az eddigi fejlesztésekre is kitértem, valamint a kiadványokra, amelyek elkészültek ezeknek a megvalósult fejlesztéseknek bemutatására.

A jelenlegi helyzet már konkrét kérdéseket vetett fel, amely főleg a LEADER kérelmek elbírálási idejéről és a felmerült problémákról szólt.

A jövővel kapcsolatban ismerttettem a legújabb fejleményeket, amelyek éppen a

múlt héten kerültek az elnökség elé is terítékre. Konkrétan a forrásátcsoportosítást tudtam ismertetni és a várhatóan majd tavasszal megjelenő mikroállalkozások és turisztikai fejlesztések esetén a HACs speciális pontozási szempont módosító javaslatáról beszéltem.

Ismerttettem, hogy tavasszal a gazdaság-élénkítő intézkedések megjelenésére lehet számítani, a falufejlesztés és vidéki örökség onnan számítva kb. fél év múlva (ígéret szerint szeptember, október) jelenik meg ismét, és több mint valószínű, hogy a 7 éves ciklusban utoljára. Hogy LEADER pályázásra lesz-e még egy körben lehetőség, az attól függ, mennyi forrás marad a mostani kötelezettségvállalások után.

A résztvevők többször kérdeztek az előadás közben, elsősorban pedig azt kritizálták, hogy a program nem olyan „líderszerű”, mint az unió más országában, még mindig nem érzékeli az összefogást, bár vannak fejlemények. A pályázói kedvre pedig egyértelműen azt állapították meg, hogy nagyon túlbo-

nyolított a rendszer, pályázatíró segítségével nem tudnak, vagy csak nagyon körülményesen tudnak pályázni a vállalkozók, még akkor sem, ha a HACs mindent elkövet a tanácsadás szintjén. Pár milliós támogatás esetén nehéz még a pályázatírókat is megfizetni. Másik nagy gond az utófinanszírozásban és a kifizetésekkel van. Már az önkormányzatok sem tudják segíteni a civileket, hogy meg tudják valósítani a kisebb projektjeiket. A hitelfelvétel pedig teljesen elképzelhetetlen lett napjainkra.

A fórum végén kiosztottam azt az összefoglalót, amelyet közhasznúsági jelentésekből és elnökségi ülések anyagaiból állítottam össze.”



Megkezdődött a beérkezett LEADER pályázatok ügyintézés

2011. december 5-én zárult le véglegesen a LEADER pályázatok benyújtása. Decembéri hírlevelünkben tájékoztattuk olvasóinkat a beérkezett pályázatok számáról és az igényelt támogatások összegéről. A munkaszervezet 2011. december 23-ig lezárta az összes (194 db) pályázat alapjogosságát, majd az érdemi kérelemkezelés az év elején folytatódott.

Az előzetes felmérések alapján majdnem minden pályázat esetében szükséges hiánypótlást kiküldeni. Legtöbb esetben az ügyfelek nem csatolták, vagy nem megfelelően csatolták a tervdokumentációt építési beruházás esetén, hiányosak az árajánlatok, nem csatolták a HACs által bekért kötelező mellékleteket. A munkaszervezetnek 2012. január 30-ig kellett a pályázatokat hiánypótlás tekintetében feldolgozni.

A felújítást tartalmazó pályázatok esetében előzetes helyszíni szemlékre is szükség van, melyeket az ügyintézők február 27-ig lebonyolítanak. Itt szeretnénk minden érintette kérni, hogy lehetőség szerint ne módosítsák a megbeszéltek szemle időpontját, és akadályoztatásuk esetén gondoskodjanak a megfelelő képviselőről is. Ezzel is elősegítik, hogy minden előzetes helyszíni szemle időben és rendben megtörténjen.

A kísértékű pályázatoknál, mint az a rendeletben is szerepelt, nincs lehetőség hiánypótlásra, így aki nem csatolt dokumentumot, vagy nem a jogszabálynak megfelelően csatolt, azt sajnos el kell utasítani.

Azoknál a kérelmeknél, ahol valamilyen ellentmondás szerepel a pályázatban, adategyeztetés keretében van lehetőség ezek feloldására.



A vállalkozókat köszöntötték - Vállalkozói Fórum Kocson

Idén január 27-én került megrendezésre a Vállalkozói Fórum, melyen most is szép számmal voltak jelen a kocsi székhelyű vállalkozások vezetői. A szervezők több érdekes előadást szerveztek az eseményre. Bódis Jánosné, a település polgármester asszonya köszöntötte a megjelenteket. Kiemelte a vállalkozások fontosságát, valamint a helyi gazdasági és szociális életben betöltött szerepüket, majd ismertette a 2011. évben megvalósult önkormányzati beruházásokat és az új településrendezési tervet.

A meghívott előadók között voltak:

Czunyiné dr. Bertalan Judit kormány megbízott (Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal), aki kiemelte a kormányablakok és a jövő évben felálló járási rendszer jelentőségét, melynek eredményeként az ügyintézés könnyebbé, egyszerűbbé válik a vállalkozók számára is.

Popovics György, megyei közgyűlési elnök a megyei önkormányzatok megváltozott szerepköréről tájékoztatta a megjelenteket. A megye fő tevékenysége a jövőben a terület- és vidékfejlesztés lesz, melyben számít a vállalkozások együttműködésére, javaslataira.

Karácsonyi Norbert a NAV Komárom-Esztergom Megyei Adóigazgatóságának igazgatója a 2012-ben életbe lépett, elsősorban az SZJA-t és a bérren kívüli juttatásokat érintő változásokról tájékoztatta a megjelenteket.

Juhász József a KEMKIK vezetője a kamarai törvény változásairól számolt be. Felhívta a vállalkozók figyelmét a kötelező kamarai regisztrációra, mely február elejétől elektronikusan is elérhető lesz, valamint ezzel kapcsolatban elmondta, hogy nyárra összeáll egy olyan nagy adatbázis, mely lehetővé teszi a pályázatokhoz való segítségnyújtást.

Dr. Sári András az MgSzH részéről a kistermelők lehetőségeiről és kötelezettségeiről tartott részletes előadást, mely nagyon hasznos volt, lévén Kocs elsősorban mezőgazdasági jellegű település.

Végül, de nem utolsó sorban Móri Beáta, a Vértes-Gerecse Község munkaszervezet-vezetője tájékoztatta a megjelenteket a 2012-ben elérhető vidékfejlesztési pályázati lehetőségekről, kiemelve a Mikro-vállalkozások

létrehozása és –fejlesztése, valamint a Turisztikai tevékenységek ösztönzése célterületeket. Ismertette az akciócsoport elérhetőségét, valamint az ingyenes elérhető szolgáltatásokat, kiemelve a pályázati tanácsadást és a kifizetések összeállításának segítségét.

Az előadássorozatok közben került sor a vállalkozók köszöntésére, ajándékok átadására.

Az est vacsorával és önfeledt beszélgetéssel zárult.



Eseménynaptár bekérése

Csakúgy mint tavaly, idén is szeretnénk összeállítani a 2012-es eseményfigyelő adatbázist, melyet felhasználnak a hírlevelünk eseményfigyelő rovatához, és az internetes UMVP programokkal foglalkozó listájához is. Ezért ezúton szeretnénk kérni a hírlevelet olvasókat, hogy amennyiben rendelkeznek a szervezetük által összeállított 2012-es évi rendezvénytárral juttassák el az egyesület részére, hogy tudjuk tájékoztatni az érdeklődőket. Az adatbázisunkat folyamatosan frissítjük tehát ha még nincs aktuális programtervünk annak elkészülése után is szívesen fogadjuk az információkat, és arra kérjük önöket, ha változás van a már korábban elküldött eseményekkel kapcsolatban azt is jelezzék a Vértes-Gerecse Községnek.

Az alábbi e-mail címre várjuk az eseményeket:

munkaszervezet@vercse.hu

Előre is köszönjük segítségüket.

| Naptár | | | | | | |
|---------------|----|----|----|----|----|----|
| 2012. február | | | | | | |
| H | K | S | C | P | S | V |
| 30 | 31 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 |
| 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 |
| 27 | 28 | 29 | | | | |
| 2012. március | | | | | | |
| H | K | S | C | P | S | V |
| | | | 1 | 2 | 3 | 4 |
| 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 |
| 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 |
| 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 |
| 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | |
| 2012. április | | | | | | |
| H | K | S | C | P | S | V |
| | | | | | | 1 |
| 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 |
| 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 |
| 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 |
| 30 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 |

Vértess gyümölcsei

Faluvédő Egyesület – Tardos háborús hősei, áldozatai és hagyományai

A Tardosi Faluvédő Egyesület 1990-ben alakult. Célja, hogy segítse Tardos község építészeti, környezeti és természeti értékeinek megőrzését, korszerű és esztétikus fejlesztését, szépítését; ápolja a lakóhely hagyományait. Az egyesület tagjai, és közülük is kiemelten Motil László helytörténész, alapító tag, aktív feladatot vállalnak Tardos múltjának és hagyományainak megőrzésében.

Az egyesület tagjai a nagyszülőktől és dédszülektől gyűjtik a régi szokásokat, dalokat, s a családoknál hagyatékként megmaradt ruházatot, népviseletet, ami a Falumúzeum anyagát bővíti és alapot ad a helyi művészeti csoportok fellépő ruháinak hiteles elkészítéséhez. A pályázat egyik részét, melyben elkészítették a „Tardos hősei és áldozatai a két világháborúban” című helytörténeti könyvet, már 2011 év elején kiadásra került. A pályázat másik része, a 26 évvel ezelőtt létrejött Gerecse Népdalkör (a Népzenei Egyesületek Országos Minősítésén több bronz, ezüst majd 1996-ban arany fokozatot ért el) számára fellépő ruhák varratása. 2008-ban már sikerült megvásárolni a ruhához szükséges alapanyagot, így a pályázat keretében sikerült ezeket megvarratniuk. 30 db női blúzt, 15 db női szoknyát, 15 pár női karakter cipőt és 2 pár férfi cipőt készítettek el.



Falumúzeum és múzeumudvar fejlesztése - Tardos

Tardoson az utóbbi 2 évben a falumúzeum nem működött, nem lehetett látogatni, sajnos a kialakításkor rendelkezésre álló költségvetés nem tett lehetővé időálló fejlesztést. Rossz állapotúak voltak a nyílászárók, a padlózat, a falakról mállott a vakolat, a cserépkályha sem volt működőképes, a tető felújításra szorult. Az épületben őrzött anyagok szakszerű és biztonságos kiállítása és látogathatósága csak úgy vált elérhetővé, ha az épület külső- és belső felújítása is megtörténik. A múzeumudvar is szerves része volt a koncepciónak, ezért rendezése feltétlen szükséges volt. Főbb munkálatok: homlokzati nyílászárók cseréje, tetőszerkezet teljes felújítása, aljzat burkolat teljes cseréje, múzeumpark teljes parkosítása, hagyományos Tardosi kő burkolat készítése, homlokzat teljes körű felújítása.



Szári Római Katolikus Egyházközség Templomfelújítás

A templom műszakilag leromlott állapotban volt, különösen igaz volt ez a templom tető héjazatára és a tető szerkezetére, mely sürgős beavatkozásra szorult. A pályázat fő része a tető megújítása volt, melynek során a főbb munkák a következők voltak: a tető héjazat, tetőszerkezet helyreállítása, fekvő ereszcsonna és lefolyócső építése. A beruházás során az esővíz elvezetése is megoldottá vált, hisz a fejlesztés előtt ez csak részlegesen, függőeresz csatornával volt kivitelezve.

A templom bejáratánál a mozgássérültek bejutását könnyítendő mobil rám-pa került elhelyezésre és kontrasztos, illetve Braille írással ellátott táblát helyeztek ki saját költségen, amit napelemes lámpával világítanak meg.



Szár

Szár település a Vértes hegység lábánál a Budapest-Győr-Bécs közötti vasútvonal és az 1-es főközlekedési út mellett helyezkedik el. A település közvetlenül a Vértesi Natúrparc határán fekszik jelentős, a Vértesbe vezető túraútvonalak mentén. Budapesthez való közelsége kedvelt kirándulóhellyé teszi a környéket. Az 1698 lakosú település ma is élénken őrzi német nemzetiségi hagyományait, melyet az Mária Terézia nevéhez fűződő, az 1700-as években történt betelepítés óta generációról generációra adnak tovább a száriak. Szár büszkesége a Fellner Jakab által épített barokk római katolikus templom, melynek helyén már 1340-ben is állt templom. A település életét színesítik, és egyben szabadidős elfoglaltságot biztosítanak a művészeti csoportok: a nemzetiségi tánccsoport, énekkarok, fúvószenekarok, majorette csoport, illetve a sportegyesület futball és asztalitenisz csapata.



Eseményfigyelő melléklet

2012. február 4-5.

Tarján,

Régiós Svábbál és Kórustalálkozó a Zenei Egyesület és a Dalkör szervezésében. Bővebb információ: www.tarjansramli.hu

2012. február 11.

Szomód,

Farsangi bál a Szomódi Német Nemzetiségi Önkormányzata szervezésében. Bővebb információ: www.szomod.hu

2012. február 18.

Gyalogtúra : Pusztamarót-kisbékás-pisznicei kőfejtő - kisperecei kőfejtő túra a Zöld Sziget Kör szervezésében.

2012. február 26.

Alcsúti Arborétum:

Hóvirág virágzása - kirándulás a Zöld Sziget Kör szervezésében.